1. Asagidaki ciimlelerin dogru olanlarina * D ., yanls olanlarina * Y . harfini yaziniz. (1 0 p)
(Y. ) Suda batma veya ytizme &zelligi, maddenin biyikligine baglidir.

(O ) Plastikten yapilmis maddeler suyu emmez.

(D ) Katr maddelerin timi suda batma 6zelligine sahiptir.

(D) Pecete ve siinger, suyu emme 6zelligine sahipken tas ve k&gt havlu, suyu emmez.
(Y ) Kursun kalem suda ylzen, civi suda batan bir maddedir.

(D ) Demir catal ve civi, mknatis tarafindan cekilir.

(. ) Plastik poset, suyu emerken kagit havlu suyu emmez.

(D.) Atas, suda batar ve miknatis tarafindan cekilir.

(D) Swilarin kitlesi dogrudan élctilemez.

(D.) Kutle esit kollu terazi ile slcilar.

2. Asagidaki ifadeleri (hava-gaz-buz-stit-kati-sekli--tic-sivi-termometre-akma) sézcikleri ile tamamlayniz. (1 0
p)

1. Soguk aylarda su birikintilerinin yizeyi donar ve buz olusur, buz suyun katr halidir.

2.99z... haldeki maddeler bulunduklari alana tamamen yaylir.

4. Maddelerin sicaklgrmometreile slcilar.
5. Su buhari véhava gaz haldeki maddelere 6rnek verilebilir.
6. Surup, sit., ve kolonya sivi haldeki maddelere érnek verilebilir.

7. Gaz haldeki maddelerin belirli birsekli. yoktur.

1 0. Maddeler dogada .4¢.... halde bulunur.
(Her Soru 16X5=80 p)
1. Cevremizde gérdigimiz bazi maddeler ise tek 3. Asagdakilerin hangisinde karisimlari olusturan
tir maddeden olusur, yani yapisinda baska madde maddeleri ayrmada yiizdirme yénteminin
bulunmaz. Bu tir maddelere ne ad verilir? uygulanmasi iyi olur?
@cf madde A) seker ve su
B) Karisim madde B) stit ve peynir
C) Yapay madde @:lo$ ve kum
D) Bilesik madde D) cakl tasi ve cam kiriklari
2. Asagidaki ifadelerden hangisi yanlistir? 4. Bir cismin kutlesi, esit kollu terazi yardimiyla
A) Saf maddeleri kicik parcalara ayrsak bile diinya uluslarinca ortak kabul edilen standart
yapisinda baska madde géremeyiz. kitlelerle karsilastirilarak slcilir. Uluslararasi birim
B) Karisimin yapisinda birden cok saf madde sisteminde kitle 8lcust birimi hangisidir?
bulunur. A) Litre
arisimi olusturan maddenin bitin dzellikleri logram
degisebilir. C) Metre
D) Karisimlar iki veya daha fazla maddenin D) Tart
6zelliklerini kaybetmeden bir araya gelmesiyle
olusur.




5. Su gibi sivi héalde olan maddelerin ve un, tuz gibi 11. Belirli bir sekilleri yoktur. Bulunduklari kabin

tanecikli maddelerin kitlesini bulmak icin dnce icine seklini alirlar. En belirgin zellikleri akiskan
konuldugu kabin bos haldeyken kiitlesi 8lcilir. olmalaridr. Yukarnida &zellikleri verilen maddeler
Olctlen bos kabin kitlesine ne ad verilir? icin asagidakilerden hangisini séyleyebiliriz’?
A) Brat kitle B) Net kutle IVI maddelerdir.
C) Bos kutle @Doro B) Kati maddelerdir.
C) Gaz maddelerdir.
6. Kitle ile ilgili asagidakilerden hangisi dogru D) Yagli maddelerdir.
degildir? | Hal Degisimi ]
@\Aaddenin boslukta kapladigi alana kitle denir.

B) Kutle esit kollu terazi ile slctlir. : :

C) Degismeyen madde miktaridir. ' Isinma I Soguma

D) Swilarin kitlesi dogrudan élcilemez. l— [— [_ [_
%"T;v

{900 mt -

1800 ml I - |
700 ml - ——700ml Svi ‘ Kati Svi
1600 ml ——600ml 12. l l l

- : Aigg:: ) E*_E%E Yukaridaki tablo ile ilgili asagidakilerden hangisini
. Tr00m J 200w sdylemek yanls olur?
7. N /,/moml \\\:‘:,f/' A) 1 s alr B) 2 1si alir
Beren, verilen tasin hacmini 8lemek icin yukaridaki QL3 s ol D) 4 1si verir

gibi dereceli kaptaki suyun icine atiyor. Beren, tasin
hacmini kac ml élemistir?
A) 200 ml B) 250 ml yazilr’?

Q@300 ml D) 350 ml A) Erime B) Donma
C) Buharlasma oQU§mo

1 3. Tabloda 4 numara ile gésterilen yere hangisi

8. icinde 500 ml su bulunan dereceli kabin icine

diizgiin olmayan kat bir cisim atlarak suyun 750 1 4. Baytklerimiz, makarna hasladklar su ile

ml ye yikseldigi gdzlemleniyor. Dereceli kaba atilan makarnay! birbirinden ayristrmak icin asagidaki

kati cismin hacmi kac mililitredir? ayrma yéntemlerinden hangisini kullanir’?
Q1250 ml B) 300 mil A) Eleme Col3came
C)150 ml D) 200 ml C) Buharlastirma D) Secme

9. ici su dolu bir kovaya bir tas parcas: atiiyor. 15. Sesleri duyabilmemizi ve hafif sesleri kuvvetli
seslerden ayrmamizi saglayan szellik
asagidakilerden hangisidir?

A) Sesin titresimi

Kovadan tasan suyun 825 ml oldugu slciliyor.
Bununla ilgili asagidakilerden hangisini séylemek
dogru olmaz?

A) Tasin hacmi kadar su tasmistr. esirm siddeti
ovodo tasin hacmi kadar su kalmistir. ®) Seslln tinisi
C) Tasin hacmi 825 mililitredir. D) Sesin frekansi

D) Kovadaki su tasin hacmi kadar azalmistr.

16. Asagdakilerden hangisi ses kaynag degildir?

1 0. Kati maddelerin en belirgin ézelligi hangisidir? A) riizgér

A) Bulunduklari kabi doldurmalari. (B:)) qolison mdf%ok ]
@ Belirli bir sekle sahip olmalari. calisan mutfak robotu

C) Bulunduklari kabin seklini almalari. c;cl|§mc masasi

D) Akiskan olmalari.
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